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ПОЛОЖЕНИЕ
о клубе

«Школа жизненной безопасности»

                  Клуб «Школа жизненной безопасности»  (далее – клуб ШЖБ) является школьным объединением, объединяющим учащихся школы,   в возрасте от 7 до 18 лет (далее – учащихся).

Общее руководство и контроль за работой клуба осуществляют  заместители школы по воспитательной работе, которые направляют его деятельность, оказывают практическую помощь в организации воспитательного и учебно-тренировочного процесса, материально-технического снабжения.

Главная задача клуба – дать учащимся необходимый уровень знаний по вопросам безопасности жизнедеятельности, убедить их в необходимости соблюдении этих правил, научить пользоваться аварийно-спасательным оборудованием и средствами пожаротушения, правильным действиям на случай возникновения пожара и чрезвычайной ситуации и проводить в жизнь основные задачи пожарной аварийно-спасательной службы.   На общем собрании членов клуба определяется его название, утверждаются удостоверение, эмблема, форма одежды и знаки различия члена клуба.

Организация и структура клуба
Клуб  создается  при средней  школе и финансируются за счет средств  спонсоров  и местного бюджета. Помещения для работы кружков, секций и студий клуба выделяется школой, при которой он создается.

В клубе   созданы два отряда: ЮИДД и туристический   «Турист».  В состав каждого отряда первого года обучения входит не менее 15, а второго года и последующих лет - не менее 12 человек.

В период летних каникул отряды могут работать по специальному расписанию. По возможности в летнее время совет клуба создает профильный лагерь или смену в летних детских лагерях. Расписание занятий отрядов составляется на неделю и месяц. Учащиеся имеет право заниматься в любом отряде  при отсутствии медицинских противопоказаний.  
Управление и руководство клубом
Высшим органом самоуправления клубом является его общее собрание. Собрание клуба: избирает в начале учебного года сроком на один год совет клуба; принимает устав клуба и вносит в него необходимые изменения и дополнения; утверждает основные направления совершенствования и развития клуба, повышения качества и эффективности учебно-воспитательного процесса, привлекает дополнительные финансовые средства для укрепления и развития материально-технической базы клуба. Собрание клуба проводится по необходимости, но не реже одного раза в год и считается правомочным, если на нем присутствовало не менее половины всех членов клуба. В период между собраниями роль высшего органа самоуправления клубом выполняет совет клуба. В состав совета клуба входят директор клуба, руководители отрядов,  представители управления , пожарной службы, добровольного пожарного общества и профсоюза, члены клуба.

Совет клуба: организует выполнение решений собраний коллектива клуба; утверждает план развития клуба; совместно с директором клуба представляет интересы клуба в государственных и общественных органах; контролирует рациональное расходование бюджетных ассигнований, выделяемых на развитие клуба, формирует собственный клубный фонд, используя различные источники финансирования; ежегодно отчитывается перед общим собранием в проделанной работе. Заседает совет клуба не реже 4 раз в год. Решение совета является правомочным, если на его заседании присутствовало не менее 2/3 состава совета и за это решение проголосовало не менее 2/3 присутствующих. Управление учебно-воспитательным процессом и текущей деятельностью клуба осуществляет его директор, который избирается  общим голосованием.
Директор клуба: планирует и организует учебно-воспитательный процесс, отвечает за качество и эффективность работы клуба; для решения текущих и других вопросов деятельности клуба созывает по мере необходимости совет клуба;  

Директор клуба несет ответственность за деятельность клуба перед   собранием, советом клуба и не менее двух раз в год отчитывается ними о проделанной работе.

Финансирование, материально-техническая база клуба
Финансирование клуба и обеспечение его материалами, учебно-хозяйственным инвентарем, оборудованием, а также установленной документацией по планированию и учету, научно-популярной, методической, учебной литературой производятся в соответствии с утвержденной для него сметой расходов за счет средств  местного самоуправления и спонсорской помощью.   Занятия  и  проведение клубных и массовых мероприятий осуществляются бесплатно.

Делопроизводство клуба
У клуба должна быть следующая документация:   годовой, включая летний период, план кружковой, массовой, методической работы клуба,   протоколы собраний клуба, заседаний его совета; расписания занятий.
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